aBuIa BblYUCHeH
NPON3BOAHbIX




oAHas (QYHKLUUN

ITpoussoonoil pynkyuu y = f(X) 8 mouxe X9 Ha3bl8aemcs Hucno,
K KOMOpOMY CmpemMumcsi OmHouleHue npupaweHus GyHxKyuu
8 29Moll mouke X NPUPAWEHUW apayMeHma npu nocaeoHem,
cmpemawemcs K Hyaw.

g=-f(x0+2§)—-f(x0) — f " (xg). 1py Ax — 0

Ecau ¢pynxyus 8 mouke X9 umeem npou3sooHyr0, 2080psim,
ymo oHa JughepeHyupyema 8 amoil mouxe.

@ynxyusa f'(x) onpedenennas 60 8cex mouxkax, 8
xomopbix gymuxyus f (x) dupdepenyupyema, Hazvieaemes
npousgooHoil gynkyuu f(x).







llpou3eoOHbIe hyHKUUU

(loga x)' = :

x-lna

4

(sin x) =COS X

(cos x) =—sinx
(1g) =
COS” X
(etgx) =-—
sin” x

(arcsinx)f = :
1—x°
' |
arccosx) =—
(arccosx) —
(crcis 1+1x2
r 1
(arcctg x) =— .



[loCTOAHHBIV MHOXUTENb MOXXHO BbIHOCUTb
3a 3HaK Npon3BOAHOW.

(Cu) =C(uy




[Mpumep:
(2x3) =2 - (x3) =2 - 3x? = 6x°.

O4yeBuaHO, anemMeHTapHbIEe PYHKLIUN MOXKHO
CKnagblBaTb OPYr ¢ ApYyrom, yMHOXaTb, AeNUTb —

N MHOroe apyroe. Tak noaBaTcAa HOBble PYHKL MU, YKe
HEe 0cOob0 afieMeHTapHbIe, HO TOXE
OngppepeHLmMpyeMble No onpeaerneHHbIM npaBunam.



[lycmb OaHbl oyHKUUU f(x) U g(x), MPOU3B00OHbIE KOMOPbLIX HaM
u3eecmHsnl. K npumepy, MOXXHO 835imb 3/IEMEHMapHbIe
QQYHKUUU, KOMOpbIe paccMompeHsbl 8biule. Toezda MOXXHO
Haumu rnpou3e00HY 0 CYMMbI U pa3HoCmMu 3mux gyHKYUU:

1. [f+g)=f"+g’
2. [f—-g)y=f"—-g’

Cmpozao 2o80p4, 8 arnzebpe He cyuwecmayem MnoHAMuUSs
«8bldUMaHue». Ecmp rnoHssmue

«ompuuyameribHbIl ariemeHm». [loamomy pa3Hocmb f — g
MOXXHO reperiucame Kak cymmy f + (—1) - g, U moaoa
ocmaHemcs fiuwb 00OHa gbopmMyra — rpou3eooHas CyMMEbl.



[lpyumep:

3ada4ya. Hantmn npomnsBoaHble YHKLUUN:
1. f(x)=x*>+sinx;
2. g(x)=x*+2x*-3.

PelleHune.
1. DyHKUMA f(x) — 3TO CymMMa ABYX aneMeHTapHbIX
OYHKLUMK, MOITOMY:
f’(x) = (x* + sin x)’ = (x%)’ + (sin x)’ = 2x + cos X;
2. AHanorn4Ho paccyxgaem anga yHKumnm g(x).
TonbKO Tam yXXe Tpu criaraeMblX (C TOYKN 3pEHUS
anreobpeobl):
g’(x)=(x*+2x* = 3) = (x*+ 2x* + (-3))' =

= (x*) + (2x%)’ + (-3) =4x> +4x + 0.



Mamemamuka — HayKa sio2u4Hasi, nos3momy
MHoO2ue cHumarom, 4mo ecriu ripou3eo0Has CyMMbl
pasHa cyMMe rpou3800HbIX, MO MpPouU3800Has
fpou3ee0eHUS pasHa npou3sedeHUIo
POouU3800HkIX. A sBom ¢bue eam! lpou3eodHast
rnpoussedeHuUsi cHUMaemcsi CoeCem rio opyaou
g@opmyre. A UMEHHO:

(f-g)’'=ft"-g+f-g’

Dopmyria HecrioxHasi, Ho ee Yacmo 3abbigarom. Y1 He moribKo
WKOSMbHUKU, HO U cmyOeHmbl. Pe3yribmam — HerpasusibHO
peweHHbIe 3adadyul.




[lpumep:

e3adava. Haumu ripou3800HbIe hyHKUUU:
* f(x) = x> - cos x;
og(x)=(x°+7x—7) - €.
PeuweHue. QyHKUUS f(x) npedcmasrisem cobou
rpou3eedeHuUe 08yx arieMeHmapHbIX OyHKUUU, MO3Momy
8ce rpocmo:
e f’(x)=(x°-cosx) =(x) -cosx+x>-(cosx) =

= 3x%°-cosx+ x> - (—sinx) =

= x? - (3cos x — x - sin x).

e g’'X)=((xX°+7x—7)-&)=(x*+7x=7) -+ (x> +7x—7) - ()
=(2x+7) -+ (X°+7x—7)- €=
=X - (2x+7+X°+7x-7) =
= (x° + 9x) - .



l[Ipou3eoOHas

Y4aCMmMHOeOo

Ecau ecmeo 0se pyHKYuuU f(x) u g(x), npuuyem g(x) # O
HaG UHMepecyruwem Hac MHOXEecmae, MOXHO

ornpeodesnums Ho8YyH pyHKUUr h(x) =

f(x)
g(x)

[1n1a makou

GPYHKUUU MOXe MOXCHO Halimu rnpou3800HYo:

(

E
-

f-g—

g

2




[Ipyumep:

Hautu ripon3BogHble PYHKLUNNA: f(x)= ——; 9GS

PeweHue. B yucrnumerne u 3HameHamersie Kaxoou dpobu
CmMosim arieMeHmapHbie yHKUUU, M03Momy 8ce, 4mo Ham
HY>KHO — 3mo ¢bopMyria rnpou3eo0HOU YaCcmHO20:

F2) (sinx)' (sinx)'-x —sinx-x’ xcosx —sinx
X)—\|\—| — —

2 2

X X X

s x_2 ' . (x%) e* — xz(e"’)'= 2xe* —x2e*
g( ) ( ) (ex)z (ex)z

ex
[lo mpaduyuu, pa3foxum Yucaumersib Ha
MHOXXUMesIU — 3mo 3Ha4umesibHO yrpocmuim omeem:

2xe™ —x%e* ~xe*(2-x) x(2-x)

)} ) e

!

g (x)=




lIpou3eoOdHasi crioXXKHOU hyHKUUU

| f(9(x))' = f'(g(x))-g'(x)]

[Tpexxde eceao, obpamum 8HUMaHUE Ha 3ariuch

fla(x))'. 30eck y Hac 0ee gbyHKUUU — fu g,

npu4yeM QQyHKUUS g , 0bpa3Ho 2080psi, 8/10XKEHA 8

yHKUUIO f.

QyHKUUS maKoao suda (Koe0a 00Ha (pyHKUUS
8/10)KeHa 8 Opyayto) U Ha3blBaemMCcs C/I0XKHOU
QQyHKUUeU.

QyHKUuUS f Hasbleaemcs eHewHeU yHKyuUeU, a

QQYHKUUS g — 8HYMpeHHeU (usiu eJ10)KeHHoU)

yHKUUeu.




[Ipumep:

Hantn npounssoaHyto pyHKUMM: y = sin(3x — 5)
PeweHue: 100 cuHyc 8noxeH mHoz2o4neH (3x — 5), 3Hayum
mHozo4neH (3x — 5) asnaemca eHympeHHel, a CUHyc —
8HewHel yHKyuedl.

TaKkum obpa3zom, HaxoOuUM rpPou3B800HYH BHewHel pyHKUUU
U YMHOXCaeM Ha rpou3800HYH BHYMpPEeHHeU:

y'=(sin(3x — 5))'=cos(3x — 5) (3x — 5)'=
=cos(3x —5) -3 =3 cos(3x —5)



Hantn nponsBoaHyto PyHKUUN: y = VIn x?

PelweHue: Moo kopeHb K8aOpamHs.ili 8710M4eH
HamypaneHelli no2apugm, a nod Hezo - x?°.

Takum obpa3zom, OaHHAA PyHKUUA A8/1emca mpemeoel
cmereHu CAA0XHOCMU U peweHue npeocmasndaem cobou
rnpou3sedeHue rnpou3eoo0HolU 8HewHel yHKUUU Ha

npou3600Hble 8cex 8X00AWUX 8 Hee cbyHKquﬁ'

' 1 2/ -
y 2\/nx (lnx) 2VIn x?2 x2 (x)

1 1

22X =
2VIn x?2 x2 xVln x?2




[Ipou3eoodHast emopo20 rnopsioKa

[1lpon3BOaHYO OT AaHHOU PYHKLUN Ha3biBaAKOT
nepBon Npon3Bo4HOU UM NPOM3BOAHON NEPBOIo
nopsaka.

[lponsBogHyO OT NPON3BOAHOWU NEPBOro
nopsaka HasblBalOT NPOM3BOAHON BTOPOro
nopsagka nt.n., v obosHayatoT y" unm f''(x).



[lpumep:

Hantn BTOpPYIO NPOn3BOAHYIO GYHKUMKU: y = 3x*
Pewenue: y' = 3 - 4x3 = 12x3
y'"' =12 3x% = 36x°



AnppepeHunan.

Onp.: Ecnn dyHKkumna f(x) nveet
NpoOuU3BOAHYI f (x), TO Npon3BEAEHMNE
f“(x)-Ax Ha3biBaeTca gudpgpepeHymnaiom
PpyHKkUnn n obo3HavaeTtcsa df(x) nan dy.

dy= f (x)-dx




lNpumep:
Hantn andpdepeHuman @yHKUMM y =sIn i

PelueHune:

/

1) y'= (sinxz) = 2xcoSx’

2) dy=2xcosx’dx



y:

1
y =sindx
y =cos’ 4x

y =Insin3x

y =Incos* 7x

_1nx+2
4 x—2
l1—x
y=In, [ —
1+ x
x+1
arctg >
y - 2 (x +2j



Kacamenvhoil k epauxy dymuxuyuu f (x), dueperuyupyemoii 8 mouke X,
HA3bLBACIMCA NPAMASL, NPOX00AWAS Hepe3 MOoUKY (Xo, [ (Xo) ) u umerowas

y2n08011 koaggpuyuenm f'(x,).

A

f " (x0) — yan080ii Koappuyuenm




eTpuyYeckKumn CMbICa
OU3BOAHOM

A
V1
—_

f'(xO) u tga 0 Kkac




€HNE KaCateJibHOMU

Ecau ¢ynxuua y = f(x) Oupdepenuyupyema 6 mouxe Xo,
Mo 8 amMoil mouke K 2pagduxy MONCHO NPOBECMU KACAMEAbHYIO,

npuuem ypasHeHue KaAcamenbHoll umeem Guo:

y=f(xog) +f'(x0) (x—xg)




IIpoussodnas gynxyuu y = f (x)
8 Mouke Xp 8blpaxcaem cKopocmb

u3MeHeHUus (PYHKUUU 8 9MOil mouke,
m. e. CKOpoCcmMb npouecca,

onucsleaemozo 3agucumocmovio f (x)

MM CMbICA NPO

—




Tak, ecaus = § (t) — 3axou

NPAMOAUHEUHO20 08UNCCHUS,
mo §' (1) — ckopocmb 0sudceHU

8 MOMEHM gpemeHu t

v =s'(t)

Tozoa s'"' (t) = v' (t) — ckopocmb
U3MEHeHUs CKOPOCMU 31020
OBUdCEeHUSA, M. e. YCKOpeHUe:

a@®=v'(




3aaada 1:

Teno ABMXETCA MO 3aKOHY:
y=5+ bt + /t2
YeMy paBHa CKOpOCTb Tena yepe3 5 ceKyHA?

3agaya 2:



